

什么是主力什么是庄家

在我们看股票类，书籍、文章、视频时，往往会提到主力怎样.....，庄家怎样.....。那主力跟庄家是一个事物的两个称呼，就像不要钱跟免费的关系一样吗？我认为可以这么理解，但是它们又有那么一一点点区别。

出现时间不同

庄家一词九十年代伴随股市出现的，那时市场股票数量不多，最初只有8只个股，俗称老八股，个股市值也不高。那时有个别证券投资行业人士，仗着熟悉股票机制、股市制度，拉拢自己机构资金、银行资金或第三方资金，自买自卖，操纵股价，拉高吸引散户接盘获利。看过电视剧“大时代”的朋友就知道，那里记录着最早的庄家。

主力一词2000年以后出现的。那什么是主力呢？主力就是能够影响股市趋势的主要力量。一般指资金实力雄厚的，能够影响股市走势的那些公司之类的机构，比如掌控上市公司的大股东，各种基金公司、证券公司、保险公司、投资公司等等。2001年9月21日，中国第一支开放式基金华安创新设立。基金主力正式参与股市，随着股市扩容，基金产品日趋活跃。再后来出现了、汇金，外资、社保，养老金以现在的沪、深、港、通、北上资金。

行为方式不同

庄家坐庄个股票，是指个人或机构以个体或组队的形式，拥有大量流通盘股份（30%以上甚至更多），有计划、有组织地对该股进行题材的挖掘、打压、拉抬及消息的扩散，从而操纵股价达到拉高获利的目的。

主力机构数量庞大，主要起稳定股市的作用。他们引导股市健康发展，信仰价值投资理念。为了防止单个主力做庄股票，国家对这些主力机构严加监管有明文规定的。如基金，一只基金持有一家上市公司的，其市值不得超过基金资产净值的10%；同一基金管理人管理的全部基金持有一家公司发行的证券，不得超过该证券的10%。

那主力可不可以做庄呢？，当然是可以的。如果一个主力要坐庄一只股票，它必须叫上好几个主力一起。一只股票里可以有很多个主力，如果它们不抱团操纵股价获利，那它们就是主力，否则就是庄家。

主力与庄家本质是一样的，都是有影响力的市场参与者，只是行为方式不一样，可以相互转化的。庄家不坐庄就是主力，主力坐庄就是庄家。所以我前面说主力就庄家，可以这么理解。主力为了更多地获得利润迟早会变成庄家的，你说是不是。

股市中的主力是指谁

沪深股市中所说的主力资金是指，一是资金量比较大的投资客户，二是基金，证券公司，三是合格的外资投资基金。

说他们是主力，主要是他们资金量比较大，买入与卖出对股价有一定影响。

个股有主力存在吗，应该怎么看

我是禅壹，1996年12月入市，有丰富的实战经验，这个问题，我来回答。

个股中肯定有主力存在，有了主力的个股，才会更加活跃，也更容易引起散户的跟风。可以说，有主力的个股是个宝。抓住了这个宝，你才能赚钱。

没有主力的个股，单靠散户是不行的，散户的特点决定了在个股的走势中，只能起到推波助澜的作用，却起不到呼风唤雨、定海神针的效力。

同样，没有散户的支持和推动，主力空拉也没有用，吸筹洗筹都没有达到效果，最后没准会把自己给套进去。

那么，散户如何分析个股中是否有主力呢？

我认为，主要看以下几点

1、成交量

个股主力运作其中，必定会带来成交量的变化，有时候主力介入的数量能占到总成交量的一半甚至更多，这也是为什么会放量的原因。

上图，我们看到，成交量总是不太规则的放大，今天下午请假看病去了。

2、K线

K线形态一定是阳多阴少,阳线放量，阴线缩量。K线组合形态会经常出现三连阳，串阳，底部孕育线，底部十字星，T字线，黎明之星等底部的K线形态。

出现这些形态，一定是主力为之。主力在操作过程中，一定会进行吸筹，震荡，拉升等走势，这时候会出现阴多阳少，阴线缩量，阳线放量，小平台突破等K线形态。

。

尽管主力会尽力隐瞒自己的行为，但是，成交量和K线却透露出主力的动向。尤其是周K线和月K线，主力是很难或者说基本不可能控制作假的。而在日线周期中，某天倒是可以做出来。

我们看一个案例。

上图该股经过了最后一跌后，出现了一个孕育小阳线，这就是底部的一个标志。

之后股价拒绝再创新低，一直以小阴小阳筑造小平台，这也是底部的一个标志。

而MACD底部金叉，红柱放出，这也是底部的一个标志

成交量也是阳线放量，其中一根还是假阴线真阳线，这也是底部主力活动的一个迹象

拉升前的三连阳，也是主力活动的一个迹象

之后，放量突破平台，这只突破，是有效的，要第一时间抓住！

K线形态和成交量配合使用，成功率更高！

3、短期均线系统

5、10、20日短线均线系统会形成多头排列，尤其是股价如果站稳20日均线，代表短线走强的迹象。

主力活动，一定会反应在均线上，短期均线形成多头趋势。这是因为主力在吸筹过程中，一定会造成股价的波动，如果主力想做这之股票，吸筹会造成股价的上涨，主力及时通过震荡吸筹，股价也因为主力的收集造成价格上涨，均线系统自然形成多头排列。

当20日线走平上翘的时候，每次5日均线上穿10日均线，都是买入的时机。

这只股票经过下跌的过程，20日均线一直压制着股价上涨。

当股价站上20日均线之上后，经过震荡整固，20日均线也开始走平并且上翘，起到了支撑股价的作用。随后股价一路向上，每次震荡到20日均线的时候都遇到支撑，然后再度向上。每次5日均线金叉10日均线的时候，都是买入的时机。

股价经过一段时机的上涨，涨幅近100%，接近翻番。

不知道大家注意到没有，在股价站上20日均线之上，股价与MACD指标有一个底背离，这是底部的信号！

希望我的解答能给你帮助！记得点赞啊！

我是禅壹，1996年12月入市，有丰富的实战经验和理论技术，如果你也喜欢炒股，喜欢技术分析，那么关注我吧！我们一起分享大牛股！

股票中的主力都是什么意思

是指主要的力量，一般也指股票中的庄家。形容市场上或一只股票里有一个或多个操纵价格的人或机构，以引导市场或股价向某个方向运行。一般股票主力和股市庄家有很大的相似性。

股市中的主力是谁

股市中的主力是多方和空方。多方是指持有看涨股票的投资者，他们认为股票价格将上涨。空方是指持有看跌股票或者卖空股票的投资者，他们认为股票价格将下跌。

主力是指在股市中有较大交易量和较大影响力的投资者，他们能够通过大量买入或者卖出股票来影响股票价格。

主力可以是机构投资者、基金公司、大型投资者等。他们的操作影响股市的走向和市场情绪。